

庆祝上海解放70周年座谈会上,李强致敬革命先辈并强调 始终将发展作为解决问题的总钥匙



本报讯 庆祝上海解放70周年座谈会昨日下午在上海展览中心隆重举行。市委书记李强在会上强调,进入新时代,以习近平同志为核心的党中央为上海新一轮发展标识了新的方位、赋予了新的使命、开启了新的征程。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心、牢记使命,始终保持坚定的理想信念;胸怀全局、放眼世界,更好服务全国改革发展大局;对标一流、追求卓越,着力推动高质量发展;心系人民、执政为民,不断增进民生福祉,以更加坚定的信念和更加昂扬的斗志,奋力创造新时代上海发展的新辉煌。

市委副书记、市长应勇主持座谈会,市人大常委会主任殷一璀、市政协主席董云虎、市委副书记尹弘,市委常委廖国勋、于绍良、郑钢淼、陈寅、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、凌希出席。

李强代表中共上海市委、市政府和2400万上海人民,向为上海解放和建设作出贡献的老一辈无产阶级革命家、老同志、老战士、老朋友表示最崇高的敬意。

李强指出,70年春华秋实,70年栉风沐雨。在党中央的坚强领导下,在全国各地的大力支持下,一代又一代上海人民在艰苦创业中拼搏,在改革开放中奋进,取得了举世瞩目的伟大成就,经济实力实现了历史性跨越,城市功能实现了历史性提升,人民生活实现了历史性变化。意气风发的上海人民正日益展现出海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和的精神风貌,开放、创新、包容已经成为上海最鲜明的城市品格。一个风华正茂、日新月异的上正焕发出勃勃的生机活力,展现出壮丽的远大前景。

“只有把革命理想铭刻于心,我们的一切奋斗才有更高的思想起点和不竭的动力源泉。”李强指出,上海是中国共产党的诞生地和梦想启航地,我们要从这座光荣城市的革命传统和红色基因中汲取开拓前进的力量。要高举旗帜、坚定信念,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”。要刀刃向内、从严治党,在全面从严治党上走在前列,在提高党建质量上当好标杆。要始终充满激情、富于创造、勇于担当,保持斗争精神,增强斗争本领,永葆旺盛生命力和强大战斗力。

李强指出,上海是全国的上海,上海始终将服务全国作为根本使命,在国家战略牵引下实现自身快速发展。新时代,上海要代表国家参与国际合作与竞争,更好服务长三角、服务长江经济带、服务全国,就要切实增强大局意识、全局观念,始终把“四个放在”作为做好一切工作的基点,跳出上海看上海,立足全国看上海,在服务全国中发展上海。要全力以赴落实中央交给上海的三项新的重大任务,持续办好中国国际进口博览会,在服务全国、辐射亚太、联通世界中构筑上海发展的战略优势。

李强指出,虽然解放70年特别是改革开放以来上海实现了发展的历史性跨越,但和党中央对上海的目标定位相比,我们还不能有丝毫的满足和懈怠。要牢牢扭住经济建设这个中心不动摇,始终将发展作为解决一切问题的总钥匙。要进一步打响“四大品牌”,建设“五个中心”,打造国际一流营商环境,加快提升城市能级和核心竞争力。要强化科技创新的前瞻布

局和关键核心技术的攻坚克难,增强创新策源能力和配置全球资源能力,为经济社会发展集聚起更强的动能,为全国高质量发展作出新的贡献。

李强强调,建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,归根到底是为了让人民群众共享改革发展的成果,也必须依靠英雄的上人民去开拓和创造。要始终不渝地坚持全心全意为人民服务的宗旨,聚焦“老、小、旧、远”等突出难题,把民生实事一件一件办扎实。要尊重人民的首创精神,深入基层、深入群众,积极主动地问政于民、问需于民。要进一步提升城市管理的精细化水平,把服务管理延伸到城市每个角落,把共同的家园建设得更加美好,让生活在这座城市的每个人都能拥有更加幸福的未来。

李强强调,上海发展的每一步,始终与伟大祖国同呼吸、同命运。上海70年的沧桑巨变,是新中国发展进步的缩影,更是中国特色社会主义蓬勃生命力的生动写照。面对新的时代使命和要求,要以时不我待、只争朝夕的精神,以新的不凡业绩为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新贡献。

座谈会上,老战士代表相守荣、建设者代表王卫东、青年学生代表唐晓菁分别围绕解放上海、建设上海、奉献上海作了交流发言。

市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市高院院长、市检察院检察长,老同志,各区、各部委办局主要负责同志,各民主党派、工商联和部分人民团体主要负责同志,参加过解放上海战斗的在沪老战士等社会各界代表,驻沪部队和武警主要单位军政负责同志及官兵代表等参加座谈会。

■发布厅

以更大力度推进 上海法治政府建设

本报讯 上海市委副书记、市长应勇昨日主持召开市政府常务会议,研究进一步规范行政规范性文件制定、备案和清理,研究推行行政执法公示制度、行政执法全过程记录制度和重大行政执法决定法制审核制度,促进严格规范公正文明执法,以更大力度推进上海法治政府建设。

行政规范性文件是指除政府规章外,由行政机关依照法定权限、程序制定并公开发布,涉及公民、法人和其他组织权利义务,具有普遍约束力,在一定期限内可反复适用的公文。近年来,本市行政规范性文件质量逐步提升,为营造良好法治环境发挥了重要作用。2018年以来,国家出台一系列加强行政规范性文件管理的政策文件,在控制数量、规范程序、健全机制、强化督察等方面作出新规定,并结合“放管服”改革,要求全面清理规范性文件设定的证明事项。为此,市有关部门重新制订了《上海市行政规范性文件管理规定》。

会议原则同意《规定》并指出,行政规范性文件具有普遍约束力,严谨与否直接关系到法治环境建设成效。上海法治政府建设基础好,要按照更好履行政府职能、全面推进法治政府建设要求,突出服务和保障重点工作,从源头上控制文件数量,聚焦起草环节,提升文件质量,完善文件合法性审核机制、评估和清理制度,健全监督检查机制。相关单位和部门要形成合力,规范行政规范性文件的制定、备案和清理,维护法制统一,促进依法行政,持续优化上海的营商环境。

行政执法是行政机关履行政府职能、管理经济社会事务的重要方式。为保障人民群众合法权益,维护政府公信力,按照国家有关要求,本市制订了《上海市关于全面推行行政执法公示制度执法全过程记录制度重大执法决定法制审核制度的实施方案》,对“三项制度”作出明确要求。

会议指出,全面推进法治政府建设,必须坚持严格规范公正文明执法。近年来,上海探索行政执法公示、执法全过程记录试点,取得良好的社会效应。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党中央、国务院有关精神,按照市委、市政府部署,结合“推动法治上海建设,使法治成为城市竞争力的核心标志”的要求,全面推行“三项制度”,认真抓好落实。要着力推进行政执法透明、规范、合法、公正,不断健全执法制度、完善执法程序、创新执法方式、加强执法监督,全面提高执法效能,减少执法的自由裁量和失误。要加强信息化建设,促进数据共享互通,实现智慧执法监督,提高政府治理的精准性和有效性。

会议还研究了其他事项。

市领导与各界人士参观庆祝上海解放70周年主题展 李强:把先辈们开创的伟大事业不断推向前进

本报讯 “城市荣光——庆祝上海解放70周年”主题展览昨日在上海展览中心拉开帷幕。市委书记李强,市委副书记、市长应勇,市人大常委会主任殷一璀,市政协主席董云虎,市委副书记尹弘和各界人士一起参观了展览。

本次主题展围绕庆祝上海解放70周年,以时间线为轴,分为“解放大上海”“建设新上海”“敢为天下先”“逐梦新时代”四个部分,以党中央对上海的关怀指导和定位为主线,以城市发展建设成就和人民群众获得感为展示重点,集中呈现上海解放70年来的光辉历程。

李强、应勇、殷一璀、董云虎、尹弘等市领导步入展厅,在一幅幅反映上海解放70年来沧桑巨变的珍贵图片、一段段展现上海人民矢志奋斗的历史影像、一组组反映城市改革发展的对比数据前驻足端详,不时交流讨论,重温历史岁月,汲取精神力量,牢记初心使命,坚定前行方向。李强指出,战火和硝烟已经远去,但我们永远不能忘记,是先辈们的鲜血和生命换来了今天的美好生活。他们的功绩,永远镌刻在民族的史册;他们的精神,永远留在了上海人民的心中。我们重温这段历史,不仅是要铭记他们的丰功伟绩,更重要的是要继承和发扬他们的革命精神,重整行装再出发,把先辈



李强、应勇、殷一璀、董云虎、尹弘等参观“城市荣光——庆祝上海解放70周年”主题展览。 陈正宝 摄

们开创的伟大事业不断推向前进。我们要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神,始终保持和发扬革命时期那样一股昂扬斗志、那样一腔革命热情、那样一种拼搏精神,为创造上海更加美好的明天不懈奋斗。

此次主题展在图文、制景等基础上,充分运用新媒体、多媒体手段,以细节展示城市精神,以故事展现英雄人物。第一部分的“战上海”全景呈现波澜壮阔的上海战役,第二部分的“上海牌”承载了几代人的城市记忆,第三部分的“浦东故事”深度讲述了

浦东开发开放以来上海的新变化新气象,第四部分的“跨越”和“营商环境”长廊彰显上海城市精神和城市品格。同步推出的“闪亮的名字——庆祝新中国成立暨上海解放70周年群英展”,以H5网络展的方式,集中展示上海解放以来各条战线涌现出来的英雄模范和先进典型。

市委常委廖国勋、于绍良、郑钢淼、陈寅、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、凌希,市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市高院院长、市检察院检察长等一同参观展览。